

# 新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2024年7月  
4  
星期四  
农历甲辰年五月二十九

国内统一连续出版物号  
CN50-0036  
邮发代号 77-40

总第508期 今日4版

微信公众号 新闻客户端

## 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫共见记者

新华社阿斯塔纳7月3日电(记者 杨依军 鲁金博)当地时间7月3日中午,国家主席习近平在阿斯塔纳总统府同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈后共同会见记者。

习近平指出,这是我第五次访问友好邻邦哈萨克斯坦,也是我同托卡耶夫总统时隔9个月再次会晤。刚才我同托卡耶夫总统举行了亲切友好、富有成果的会谈,达成广泛共识,共同签署了《中华人民共和国和哈萨克斯坦共和国联合声明》,共同规划两国未来合作重点领域,我们还见证交换了两国多项政府间、部门间合作文件,涉及经贸、互联互通、能源、农业、科技、人文等重点领域,为中哈关系高质量发展注入新动力。

习近平强调,中哈关系根植于绵延千年的古丝绸之路,又经过建交32年互利合作的积淀,已经达到永久全面战略伙伴关系的高水平,世代友好、高度互信、休戚与共成为中哈合作的主旋律。展望未来,我们对两国传统友好和全方位合作的传承和发展充满信心。

我们一致认为,中哈两国都处在各自发展振兴的关键阶段,是现代化道路上的同路人。双方将继续发扬相互支持的优良传统,持续深化政治互信,推进发展战略对接,坚定维护彼此核心利益,做对方可以倚重和信赖的坚强后盾。

我们将高质量共建“一带一路”,推动两国务实合作取得更多新成果。双方确立了尽早实现双边贸易额翻番的新目标,商定不断深化经贸、投资、产能、互联互通、能源等传统领域合作,执行好经贸合作发展规划落实路线图,推动更多产能合作项目开花结果,加快推进跨里海国际运输路线和中哈第三条跨境铁路建设。双方还将共同培育关键矿产、新能源、科技、航空航天、数字经济等领域合作新增长点,助力两国务实合作不断提质升级。

我们共同出席了两国文化中心和北京语言大学哈萨克斯坦分校揭牌仪式,相信这将进一步促进两国

民众相识相知相亲。中方决定在哈萨克斯坦开设第二家鲁班工坊,明年在哈萨克斯坦举办“中国旅游年”。双方将拓展媒体、智库、影视等领域合作,鼓励更多省市州结好,筑牢两国社会民意基础。

我们将继续在国际事务中密切协作,加强在联合国、上海合作组织、中国—中亚机制等多边组织框架内协调、配合,共同践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,共同维护两国以及广大发展中国家共同利益。

习近平指出,中方支持哈萨克斯坦加入金砖合作机制,在国际舞台上发挥“中等强国”作用,为全球治理作出自己应有贡献。中哈两国都是上海合作组织创始成员国,哈萨克斯坦担任上海合作组织轮值主席国期间,为推动区域合作、促进上海合作组织发展作出了重要贡献。相信明天的阿斯塔纳峰会一定会取得圆满成功,推动上海合作组织发展再上新台阶。

托卡耶夫表示,习近平主席的访问具有特殊历史意义,将是哈中关系向更高水平发展的新起点。中国是哈萨克斯坦的友好邻邦和永久全面战略伙伴。哈中关系始终基于相互尊重、相互信任,两国之间没有任何悬而未决的问题。历史上,中国从未损害过哈方利益,两国人民友谊牢不可破,世代传承。中国是哈方最大贸易伙伴和最重要外来投资国,中国企业在哈的投资与合作有力促进了哈萨克斯坦国家发展。哈方致力于持续加强对华全方位友好互利合作,欢迎更多中国企业来哈投资,将为中国企业提供一切必要有利条件。哈中两国在很多国际地区问题上立场相近,都秉持和平外交理念。哈方愿同中方加强在中国—中亚机制、上海合作组织、联合国等多边框架内沟通协作。友谊是哈中两国的共同财富,比黄金更加珍贵。哈方期待同中方共同努力,推动哈中关系在新的“黄金30年”里取得更多成就。

蔡奇、王毅等参加。

## 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫共同以视频方式出席中欧跨里海直达快运开通仪式

新华社阿斯塔纳7月3日电(记者 郝薇薇 安晓萌)当地时间7月3日中午,国家主席习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫在阿斯塔纳总统府以视频方式共同出席中欧跨里海直达快运开通仪式。

习近平和托卡耶夫观看中欧跨里海直达快运项目视频。哈方项目负责人向两国元首汇报准备情况,中方项目负责人请两国元首下达指令。

两国元首共同下达作业指令:“启运!”

两国元首通过大屏幕观看车辆登船、集装箱装卸等实时情况。现场响起热烈掌声。

此次是中方车辆首次以公路直达运输方式抵达里海沿岸港口,而从中国始发跨里海的中欧班列已平稳运营2年,标志着集公路、铁路、航空、管道运输为一体的多元立体互联互通格局正式建成。

蔡奇、王毅等参加。

02 版刊登

## 习近平分别会见俄罗斯总统普京、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、阿塞拜疆总统阿利耶夫和吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫

### 袁家军在调研超大城市现代化治理工作时强调

## 勇担使命 全面探索 大胆创新 加快走出超大城市现代化治理新路子

□ 重庆日报记者 杨帆

7月3日上午,市委书记袁家军前往市应急管理局、南岸区数字化城市运行和治理中心,深入调研超大城市现代化治理工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,认真落实市委六届五次全会部署,勇担使命、大胆创新,全面建设三级数字化城市运行和治理中心,健全完善“大综合一体化”城市综合治理体制机制,加快走出超大城市现代化治理新路子。

市委副书记李明清,市领导陈新武、郑

向东、商奎参加。

来到市应急管理局,袁家军听取入汛以来全市多轮强降雨应对和数字应急建设等工作汇报,了解自然灾害防减救综合应用和强降雨递进预警响应工作规程等情况,视频连线前置巫山县的三峡地区长江航道危岩地灾事件抢险救援一线指挥部。袁家军指出,增强防灾减灾救灾能力是提升超大城市现代化治理水平,守牢安全底线的应有之义。当前,全市防汛工作即将进入“七下八上”关键阶段,要做好防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾的思想准备、工作准备、能力准备,坚持以“防”为主,分段、分级、分类建立任务清单,科学制

定应急响应等级,持续完善数字应急体系,不断提升工作可视化水平,积极推动实践创新和理论创新,加快形成“带不走”的实战能力。全市上下要保持高度警惕、严阵以待,树牢“宁可十防九空,不可万一失防”理念,加强预判、闻令而动,有力有效完成各项任务,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。市应急管理局要同步推进防灾减灾救灾工作和数字应急能力建设,努力争当全市超大城市现代化治理排头兵。

在南岸区数字化城市运行和治理中心,袁家军听取中心建设运行情况介绍,观看高频事项处置应用演示。(下转2版)

### 大足区委常委会举行会议

## 学习习近平总书记重要讲话精神 以经济社会发展成效展现巡视整改成果

### 区委书记陈一清主持会议并讲话

新渝报讯(记者 陈安林 通讯员 徐鹏)7月2日下午,大足区委常委会会议召开,学习习近平总书记在国家科学技术奖励大会、两院院士大会及中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神,研究部署区委落实市委第九巡视组巡视反馈意见整改工作。

大足区委书记陈一清主持会议并讲话。大足区委副书记、区长徐晓勇,区委副书记罗晓春,区委常委出席。区人大常委、区政协党组主要负责同志,有关市管领导列席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神,深刻领会把握我国科技事业取得的重大成就、新时代科技事业发展积累的重要经验、实现科技强国的基本要素和加快建设科技强国的重大任务,着力打造高能聚合的科技创新成果转化枢纽节点,完善科技创新

体系,建设创新资源、创新人才、科研平台集聚区,促进科技成果高效率转化,努力形成更多具有大足辨识度、全市影响力的科技标志性成果,为建设科技强国贡献大足力量。要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神,认真学习贯彻习近平总书记关于健全上下贯通、执行有力的组织体系,固本培元、凝心铸魂的教育体系,精准发力、标本兼治的监管体系,科学完备、有效管用的制度体系,主体明确、要求清晰的责任体系的重要要求,引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来,融入日常、化于习惯,不断把新时党的建设的新的伟大工程推向前进。

会议听取了市委第九巡视组巡视大足区反馈意见整改落实进展情况以及选人用人情况、意识形态、巡察工作专项检查反馈意见整改落实情况的汇报。

会议强调,巡视整改是一项十分严肃的

重大政治任务。全区各级各部门要持续紧盯抓实,严格落实巡视整改要求,坚持台账化、清单化、体系化推进,上下联动、左右协同,加快集中整改销号。要坚持真改实改,发扬“实打实、硬碰硬、件件盯、手清”作风,找准症结,提速发力、加压推进,确保整改质效。要注重建章立制长治长效,坚持举一反三、标本兼治,认真总结提炼巡视整改中的好经验好做法,制定更多可复制、可推广的制度机制,形成“整改一个问题、固化一项机制、完善一项制度、治理一片领域”的综合成效。要强化抓整改促发展,把巡视整改的落脚点放到促进事业发展、改善民生福祉上来,更好推动全区高质量发展、创造高品质生活,实现高效能治理,以经济社会发展的升级版成效展现巡视整改成果。

会议套开大足区委落实市委第九巡视组巡视反馈意见整改工作领导小组第四次会议。会议还研究了其他事项。

大足区级相关部门负责人参加。



“驰骋”低空经济新赛道

7月2日,重庆市大足区龙水湖国际旅游度假区,游客正在体验低空滑翔伞飞行。近年来,大足区利用全市低空经济发展契机,大力发展通用航空产业和低空体验项目,现已集聚了重庆国飞航空通用设备有限公司等一批零部件企业,并与成都和鸿科技及中下游20余家企业签订了战略合作协议,在龙水湖国际旅游度假区开设了滑翔伞飞行等低空体验项目,吸引了不少飞行爱好者前往体验。

新渝报记者 瞿波 蒋世勇 摄

## “平均主义”害了谁?

□ 罗义华

“平均主义”的弊端与危害从领导讲话、专家学者的论著、理论工作者的认识,上上下下都是已经形成了共识的。为何重提这个说了多年的老话题,是因为在现实的工作和生活中,“平均主义”如影随形,顽固异常,看不见摸不着,如幽灵一样存在。

最突出的一种观点和做法是把平均与公平画等号,仿佛一平均了就公平了,甚至认为平均了就“和谐”了。其实,公平就是不公平,平均了才不公平。

平均主义的危害性已经得到无数事实的证明,危害多多,不忍直视。平均主义害了创新。一个系统、一个单位、一个团队,要不断创造新业绩、作出新贡献,必然要在克服困中前进。这就需要攻坚克难,需要除旧革新,需要创新创造,如果殚精竭虑奋不顾身为了集体作出创新贡献、取得显著成绩的人,得不到应有的荣誉、报偿和奖励,甚至“枪打出头鸟”“嫉贤妒能”当了黄牛还要挨鞭子,岂不让创新者既流汗又流泪,心灰意冷,让领跑者断掉“一只腿”?

平均主义害了先进。这个主要体现在个别单位、地方,在评先晋级时“坐前排、吃果果”,评先进风水轮流转,你好我好大家好,真正干事积极主动、冲锋在前、不怕困难、敢得罪人、绩效领先的先进“进”不了,更有甚者评上的“先进”还有不少潜藏的问题,最后评成了一个“笑话”。平均主义害了事业。在古典小说《西游记》中,唐僧

师徒完成取经后,佛祖按功行赏。孙悟空本领最大,贡献最多,最后封的是“斗战胜佛”,终于成了“佛”;猪八戒封的是“净坛使者”,就是信徒在拜祭如来等佛时,送上很多贡品,如来等佛吃不完,时间长了又要过保质期,猪八戒就去吃,叫“净坛”,相当于一个清洁工,待遇与孙悟空有明显差别。论能力、论贡献,猪八戒都比不上孙悟空。

如果搞个平均分配,孙悟空与猪八戒完全一样,或者象征性有一点小差别,孙悟空就会伤心伤肝,猪八戒就会兴高采烈,若再有打妖怪之类的攻坚任务,孙悟空的积极性就会明显受到挫折,猪八戒就会继续偷懒耍滑,钻营取利。

社会主义分配的根本原则是各尽所能、按劳分配,劳动者的收入应当同他们的劳动所创造的价值成正比,由此造成的收入差别是一种公平,而不是不公平。

所以,千多千少一个样、干好干坏一个样、干和不干一个样,既不利于个人成长,也不利于事业的发展壮大。如果一个企业这样,企业就会被市场淘汰,就会死掉;如果一个地方和单位这样,就会丧失动力、失去活力和创造力,就会走向僵化和平庸,就会阻碍事业的发展。

公平就是不公平,平均了才不公平。平均主义,就是最大的不公平。

